

埃塞俄比亚北部战火持续

# 600多名中国同胞安全撤离

11月3日晚，埃塞俄比亚北部提格雷州，枪声刺破夜晚的宁静。“提格雷人民解放阵线”（简称“提人阵”）武装人员突然袭击埃塞俄比亚国防军在该州的军事基地。埃塞俄比亚国防军随后空袭了提格雷州一些目标。

此时，中国能建葛洲坝集团埃塞俄比亚马克雷供水开发项目部（简称马克雷项目部）常务副总经理王跃鹏也依稀听到枪声。

4日早上，王跃鹏发现政府已切断提格雷州所有网络和手机通信。他通过项目上唯一的卫星电话向上级部门报告了当地局势。

提格雷州的火药味越来越浓。针对“提人阵”的袭击，埃塞俄比亚总理阿比4日表示政府要对“提人阵”采取军事行动。阿比说，空袭针对的是“危险集团”的军事目标，同时呼吁提格雷州民众向政府交出“危险集团”成员。

一时间，在提格雷州郊区，埃塞俄比亚国防军对“提人阵”目标的轰炸接连不断。

此时，在提格雷州的工程项目和工业园区工作的600多名中国同胞日夜难眠，他们在境内的亲人也焦急万分。

军事冲突可能造成生活物资采购困难，马克雷项目部决定增加食物和饮用水储备。冒险前往当地市场采购的中资机构人员发现，街上人车稀少，很多商铺已大门紧闭。

为防止军事冲突扩大危及中国同胞安全，中国驻埃塞俄比亚大使馆果断决定组织中国公民撤离，并指定马克雷项目部负责组织撤离方案的演练、完善和更新。

当地时间11日清晨6时，在使馆协调



11月12日，撤离车辆行驶在埃塞俄比亚提格雷州至亚的斯亚贝巴的路上。

下，马克雷项目部联合中交、中铁等单位集合了第一批402名同胞、60多台车辆，开始从提格雷州撤离，前往埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴。沿途关卡林立，为顺利通关，使馆联系埃塞俄比亚联邦警察帮助协调关卡放行。尽管如此，1100多公里的路上，王跃鹏的心还是一直悬着。

经过交战区、封锁区和重重关卡，11日晚，在阿法尔州塞梅拉工业园区中交项目营地，撤离人员吃上了可口的饭菜。12日晚7时，车队从公路出口驶出，已在那等候的中国驻埃塞俄比亚大使赵志远和经商处公参刘屹向大家挥手致意，表示慰问。当晚，第一批撤离人员全部安全抵达亚的斯亚贝巴。

随后，使馆又着手组织提格雷州的其余中国同胞撤离。这批同胞基本都在提格雷州西部，那里也是国防军和“提人阵”交火较为激烈的地区。

13日，中资企业在提格雷州承建的瓦尔凯特糖厂遭到炸弹袭击，三枚炸弹落到

糖厂厂区，混凝土搅拌设备被损毁，所幸没有造成中国同胞伤亡。共有187名中国同胞在这家糖厂工作，他们的生命时刻受到战火威胁。

中国驻埃塞俄比亚大使馆联系埃塞俄比亚国防军护送中国同胞撤离。19日，在埃塞俄比亚国防军保护下，204名中国同胞乘坐19辆车撤离提格雷州。自此，除少数留守人员外，在提格雷州的中国同胞大都已撤离。

“战火交加，通讯中断，加上中国同胞分散在提格雷州各处，能够集中并撤离，真是历经艰难。”撤离人员雷彦兴说。

雷彦兴是提格雷州默克雷大学的一名中文教师。“危难时刻显示了中国同胞间团结互爱的精神，使馆组织的撤离活动也让人切身体会到祖国的温暖。”雷彦兴说。

回忆起此次撤离，参与了组织协调的王跃鹏更是难掩自豪和激动：“我们的祖国是海外每个中国人最坚强后盾。”



## 中欧班列(郑州至芬兰赫尔辛基)首班开行

11月20日，中欧班列(中国郑州至芬兰赫尔辛基)停靠在中国铁路郑州局集团有限公司圃田车站等候发车。

当日，伴随着响亮的汽笛声，首班中欧班列(中国郑州至芬兰赫尔辛基)驶出中国铁路郑州局集团有限公司圃田车站，踏上通向北欧芬兰赫尔辛基的行程。此次首发的中国郑州至芬兰赫尔辛基的班列共搭载43组集装箱，货物主要包括一次性医用口罩、抗疫医疗器材、隔离衣、灯具等，总货重461吨，总货值300.1万美元。

## 韩渔业界要求日本取消排污入海计划

日本政府打算把福岛第一核电站辐射污水排放入海。韩国水产业协同组合中央会19日要求日方放弃。韩国渔业界说，一旦日方排污入海，韩方将联合国际渔业界，以强硬举措回应。

韩国水产业协同组合中央会会长任俊泽19日在这一机构首尔总部会晤日本驻韩国大使馆参赞长井真人，反对日方将核辐射污水排入大海设想。

这一机构先前预估，如果核辐射污水排入大海，韩国国内传统水产市场和大型超市水产销售额将分别减少大约四成和两成，韩国渔业将蒙受巨大损失。

按韩国水产业协同组合中央会的说法，这次会晤由日方提议。

日本媒体上月报道，日本政府最快10月底前正式决定把经过处理的核辐射污水排入大海。这一计划遭到包括日本渔业界的多方反对，日本政府迄今没有发布最终决定。

任俊泽警告，如果日方强行把污水排入大海，韩国水产业协同组合中央会将联合国际合作社联盟水产委员会其他成员，以强硬举措回应。

在任俊泽看来，如何处置核辐射污水，不应由日本单方面作决定，而应该经过国际社会充分、科学论证。

围绕如何处置核辐射污水，韩国政府一直呼吁日方保持信息公开、透明，强调保证民众安全是最优先事项。

就韩方诉求，长井回应，日本政府将“与周边国家保持沟通”。日方对核辐射污水的处理科学、安全，希望韩国渔业界理解。

## 澳男子海滩丢钱包 时隔26年找回

澳大利亚男子保罗·戴维斯1994年在海滩庆祝新年时丢了钱包。没想到，时隔大约26年，他竟然找回钱包，而钱包内银行卡和纸币基本无损。

澳大利亚9News新闻网站19日报道，戴维斯1994年末在新南威尔士州北部海滨小城伦诺克斯角的海滩上与朋友聚会，迎接新年，不慎弄丢钱包。本周早些时候，一名当地人意外捡到被海浪冲上岸的钱包，于是给钱包拍照，上传至社交平台脸书上一个当地社群，以期寻找失主。照片显示，钱包有些破损，里面不仅有戴维斯的信用卡、医保卡和学生卡，还有一张5澳元纸币。卡片和纸币基本没有损坏。

戴维斯的一个亲戚看到照片，随即通知他。戴维斯取回钱包，他打算把钱包装饰在自己开的酒吧里，纪念这件幸事。

本文文图据新华社

## 特价售房

出售绿洲西城四期多套127.65平米，毛坯房，包改名字，价格面议。  
电话：18835245733

**精盾纱窗、纱门**  
全新平开可拆卸 高清 高透  
框中框 车库加层 电焊加工  
电话：13008087589

## 特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，  
80.20平米两套新房急售，价格面议。  
联系电话：18803521868

## 转让汽车

帕萨特、途胜 车况好价格低  
联系电话：18903428827

**便民信息 5105678 2023122**

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

## 馨万家养老中心

您冬季去海南旅居养生过冬  
夏季到山东龙口东海度假避暑  
养老来大同馨万家养老中心颐养  
地址：大同市魏都新城D区27号楼  
联系人：贾先生 电话：13903528495微信

**饭店转让**  
四中附近快餐店转让  
联系电话：18903428827

**验光配眼镜选择 源茂眼镜**

电话：2023088 18635290250  
地址：大同市平城区南环路238号，柳林园B区北门口

## 广宇汽车养护中心

电话：13620626395 王经理  
地址：前进街阳光花庭底商（428水族馆斜对面）

## 汽车出售

狮跑/雪佛兰 车况良好  
联系电话：18035285363

## 敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网  
上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚  
报》、《大同日报》所有广告业务。请广  
大市民谨防上当受骗。

一中十八校学区 月亮湾豪装房 欧  
式风格带家俱新房未住过人，139平米  
价格面议，支持各种贷款。428前进新  
房苑93平米48万。电话：13603520137

出售 同泉路38号院8楼2单元  
12号，67平米，大红本。  
电话：15525220115

## 出租

永泰路（原南关南街）18号楼门面房，一  
层约130平米，负一层约130平米，地理位置优越，  
水电暖齐全，租金面议。电话：15603525188